一版责任编辑:黄海清 电话:59979917

二版责任编辑:黄海清 电话:59979917 校对:麻丹春

版式:王肖丹

县司法局

三立三破高质量推进公共法律服务体系建设

讯员 宋雪) "多亏了你们帮忙, 我才能这么快拿到拖欠的款项,太 感谢你们啦。"日前,在法律援助中 心,外地务工人员葛某等人对法律 援助中心的工作人员不停地表示感 谢。据了解,葛某等人原先所在的 公司因经营不善,拖欠了员工3个月 工资迟迟没有支付。葛某等人在多 次与公司交涉无果的情况下,向法 律援助中心寻求帮助。法援中心认 为案件事实已经清楚,告知其风险 后可以适用《容缺受理制度》,并让 受援人后期补充证据材料;同时,还 当场指派援助律师进行调解沟通。 经过多方努力,不到一周的时间,就 帮葛某等人拿回了拖欠的工资。

这是我县全方位、高质量、多举

措推进公共法律服务体系建设的-个缩影。近年来,为更好地向群众 提供精准、及时、高效、普惠的公共 法律服务,县司法局将工作职能与 服务经济社会发展、保障民生福祉 有机结合,通过"三立三破"形成覆 盖城乡、功能完备、便捷高效的公共 法律服务体系。

立足服务措施创新,破解法律 援助实效难题。在全市首创专职法 律援助工作者制度,聘请6名具有一 定执业经验的律师或基层法律服务 人员担任专职法律援助工作者,专 职从事法律援助案件接待办理工 作;优化法律援助办案方式,推行审 批主办责任制度,实行优先接待、优 先审查、优先办理的"三优先"服务, 开辟农民工绿色通道,实现讨薪等

劳动争议法律援助容缺受理,努力 实现农民工申请法律援助"最多跑 一次"。今年以来,已累计接待法律 咨询2145人次,办理法律援助案件 157起,为受援人挽回损失484万

立足服务全方位,破解企业法 律服务难题。去年以来,党员律师 积极参与"法雨春风"服务月活动和 百家律所千名律师进万企法律服务 专项行动,探索"商圈+园区"网格化 法律服务模式,选择模具城、西子国 际商圈、县经济开发区等3个市场主 体较为密集的区域开展市场主体法 律顾问网格化服务试点工作。今年 2月份以来,累计服务企业404家, 开展民营企业法治体检175家,帮助 解决法律方面问题41个。

立足服务载体创新,破解偏远 地区服务难题。创设"公共法律服 务流动平台",组建由专家库、党政 库、骨干库、百姓名嘴库组成的"四 库"宣讲队伍,根据不同需求提供流 动公共法律服务,共解答咨询350余 人,发放资料4000余份,参与调解 53起。在村(社区)创建法治诊所, 由法官、农村法律顾问、社区民警、 村监会主任、人民陪审员、人民监督 员、人民调解员及相关志愿者开展 法治宣传教育,法律咨询和法律援 助,社会矛盾纠纷化解,村法律事务 审核,指导村级权力清单36条执行 等服务。目前已累计为村民提供法 律咨询129次,审核村级事务15 件。该模式还获评宁波市司法行政 系统创新奖。



水蜜桃管护正当时

连日来,胡陈乡桃农胡福成忙着 给桃园里的桃树除草、施肥、喷雾。 时下正是水蜜桃防虫害、施肥、疏果 等田间管理的关键阶段,加强田间科 学管理,能讲一步提高水密桃品质 提升市场竞争力。

(记者 李江林 通讯员 王威 摄)

"红心向党"青少年薪火教育基地成立

县党团知识竞赛同时举行



本报讯 (记者 方景霞 通讯员 叶施诗) 5月12日下 午,"红心向党"青少年薪火教育 基地成立仪式暨2021年县党团知 识竞赛在青少年活动中心举行。

活动现场, 县青少年活动中 心、山洋革命根据地、共青团影 院中影集禾LUXE影城(宁海桃 源广场店)、环球中心D++青年之 家和胡陈乡光点舍院青年之家等5

家单位被授予首批青少年薪火教 育基地。据悉,为进一步深化青 少年红色教育, 传承好革命精 神,我县积极打造青少年党性教 育和红色培训青春阵地, 范围涵 盖青少年校外教育主阵地、革命 根据地、青年之家及青年喜爱的 文娱场所等。现已推出红娃教 育、红色青春研学路线、红色电 影观影等多种教育载体和途径, 包括课堂授课、体验式教学、社 会实践、参观教育等多种方式,

受到了青少年的喜爱。县委党史 办、县志办副主任胡志汉为青少 年薪火教育基地开课, 百名团干 部集体聆听,学习党史,汲取奋

当天,由共青团各基层团组 织组建的8支代表队在活动现场进 行了党团知识竞赛。经过笔试、 现场答题等激烈角逐后,青工一 组荣获一等奖,青农中心片荣获 二等奖,青工二组荣获三等奖。

茶院乡为党史学习教育注入青年力量

本报讯 (通讯员 张晨怡 记者 陈俊) "在全体党员的共 同努力下,许民村从一个'债务多、 矛盾多、光棍多'的偏远穷村,变成 了一个'收入多、荣誉多、游客多' 的新三多村。"日前,茶院乡团委组 织青年干部前往村党史馆重温许 民村致富路。

为推动党史学习教育走深走 实,茶院乡围绕"学党史、悟思想、

办实事、开新局"部署要求,将青年 群体作为推动党史学习教育深入 开展的重要目标,针对青年干部特 点开展各色活动,激发青年奋进力 量。"对于年轻干部,我们注重打造 '互动式+体验式'的党史学习环 境,并积极引导年轻干部以行践 学,为党史学习教育注入青年力 量。"茶院乡团委书记吴采颖告诉 记者,茶院乡在开展青年理论宣讲

暨微型党课比赛的基础上,成立青 年宣讲团,借助主题党课、新时代 文明实践日活动等,前往各村、学 校、企业进行党史专题宣讲,目前

已开展主题宣讲近10场。 此外,茶院乡团委还依托乡新 时代文明实践所,深入践行"我为 群众办实事"行动,组建茶院乡青 年志愿服务团队,组织青年前往各 村开展民生政策解读、《民法典》普

及、五水共治宣传、平安夜巡等志 愿服务。下一步,茶院乡将继续通 过因地制宜现场学、聚焦职责实践 学、丰富形式灵活学,将党史学习 教育作为青年干部的一场思想"大 洗礼"、能力"大练兵"、本领"大比 武",引导青年争当最美奋斗榜样, 确保青年党史学习教育稳步推进、 全面覆盖、取得实效。



1992年5月14日

杰出的、忠诚的无产阶级革 命家、军事家,中国人民解放军 的缔造者之一,长期担任党、国

家和军队重要领导职务的卓越领

2017年5月14日

首届"一带一路"国际合作 高峰论坛在北京举行。习近平出 席开幕式并发表主旨演讲, 强调

要将"一带一路"建成和平之 路、繁荣之路、开放之路、创新 之路、文明之路

宁海金融再添新军 平安银行宁海支行开业

本报讯 (记者 叶子) 昨 日,平安银行宁海支行正式开业。 作为我县金融队伍的一支新兵,该 行将凭借平安综合金融的优势,以 "金融+科技"为依托,通过引进智 能化设备和工具,打造线上线下无 边际服务,为宁海市民提供有温度 的金融科技服务新体验。 平安银行是一家全国性股份

制商业银行,依托平安集团综合金 融平台,坚持"科技引领、零售突 破、对公做精"的发展战略,围绕 "数字银行、生态银行、平台银行" 三张名片,为客户提供全方位综合 金融服务。其中,"以零售为核心, 打造领先的智能化零售银行"是平 安银行的总体愿景与核心战略。 平安银行入驻宁波已有20多年, 在宁波有11家营业网点及2家社 区网点。新开业的宁海支行,将依 托集团优势,借助金融+科技的方 式,构建"轻型化、社区化、智能化、 多元化"的银行网点新模式,打造 "更懂你"的未来标杆式智能银行。

该行有关负责人还表示,"十 四五"期间,我具要全面建设"双 优"宁海,形成一批建设"重要窗 口"双优生的标志性硬核成果。围 绕这些目标和定位奋进,该行也将 紧抓机遇,结合当前宁海金融正在 开展的"三争三服务"活动,为宁海 高质量发展贡献平安力量。

潘志光邵常娥书法作品 在宁波图书馆新馆展出

本报讯 (记者 卓佳洋) 近日,宁海书法家潘志光、邵常娥 的"八秩墨痕——伉俪书法作品 展"在宁波图书馆新馆展出,向市 民展示传统书法魅力。该展览将 持续至5月23日。

潘志光、邵常娥夫妻是宁海冠 庄人,潘志光是中国作家协会会 员、宁海县作家协会原主席,他的 诗作曾获台湾中华文化协会"世界 新古诗奖"、《诗刊》优秀诗集奖、中 国红高粱诗歌提名奖等奖项。邵 常娥是中国书法家协会会员,她的

书法作品多次入选、入展全国书法 展,还在中日女书法家作品联展与 中日女书法家代表作品展上展出。

为迎接建党100周年,此次价 俪书法展上展出了61幅作品,其 中包含多幅党建相关书法作品。 两位书法家把个人感悟融入作品 之中,用灵动鲜活的笔法传递对艺 术的执着与热情。两位书法家还 现场挥笔写下了"党是母亲国是 家"的作品,并邀请现场嘉宾一同 提笔留名,以书法的形式献礼建党

(上接第1版)

村庄建设发展,离不开干部党 员与群众的共同努力。"发挥好以 党支部为核心的村级基层组织的 作用"是习近平总书记为村庄建设 指明的方向。使命在肩,十八年 来,柘坑戴村始终牢记嘱托,以党 建引领,铺就村庄发展之路。村里 成立了工程监管、古建筑保护、环 境美化3个功能党小组,16名党员 带领37名群众结对村内大小项 目,协助做好来客服务、农产品推 介等工作。同时,柘坑戴村还划分 形成了"1名党员中心户+10名党 员+50户群众"三级网格,全面实 行联户党员五项村务赋能,让党员 群众团结一心,共同为村庄发展作

十八年来,如何保护好绿水青 山,使其成为村民致富和村集体经 济壮大的重要资源,成为柘坑戴村

干部群众思考实践的方向。在积 极践行"绿水青山就是金山银 山"重要理念的基础上,柘坑戴 村高标准制定村庄规划,高效率推 动村庄建设,高质量推进村庄治 理。以青山为媒,探索红色党建 基地的绿色发展之路,以"五彩柘 坑戴、人居幸福地"为主题,打造 党性体验区、运动休闲区、农事 体验区、文化展示区以及素质招 展区等五大功能区块。"目前,村里

已完成'一路四堂一广场'的基础

设施建设,接 下来,我们还 将朝着规划目 标继续前进, 壮大产业基 础,增强村集 体经济,实现 乡村振兴梦。" 竺兆英表示。



点击二维码 看精彩视频

"讲文明 树新风"公益广告

倡爭文明新風商 争做交明守海人